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ПРОБЛЕМА ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ 
У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Чередник А.А.,викладач кафедри спеціальної освіти 
Пічкуренко Олександра, студентка II курсу

УДПУ ім. П. Тичини

Анотація
У статті аналізуються основні фактори ризику та причини порушення здоров’я серед 

студентів, які навчаються у закладах вищої освіти; розглядаються основні компоненти 
здоров’язбережувальних технологій та головні напрямки роботи ЗВО щодо збереження 
здоров’я студентської молоді.

Ключові слова
Здоров’я, здоров'язбережувальні технології, здоров’яформуючі технології, фактори 
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АЬзІгасі

ТЬе агіісіе апаїугез їИе таіп гізк їасїогз апс! саизез ої ЬеаІіГі сіізогсіегз атопд зіисіепіз 
зіисіуіпд іп ЬідЬег есіисаїіоп іпзііїиїіопз; сопзісіег ІЬе таіп сотропепіз ої Гюаіііі-зауіпд 
ІесГіпоІодіез апсі ІГіе таіп сіігесііопз ої ЇІіе \люгк ої Ше іп ргезетпд їЬе ЬеаІЇІі ої зїисіепі уоиШ.

Кеужогсіз
НеаИЬ, ЬеаІІИ-зауіпд ІесГіпоІодіез, ЬеаІІМогтіпд ІесГіпоІодіез, гізк їасїогз.

Глобальна стратегія ВООЗ «Здоров’я для всіх у XXI столітті», 
Загальнодержавна програма «Здоров’я -  2020: український вимір» як 
пріоритетні завдання визначають потребу в захисті найбільш уразливих 
груп населення, передусім дітей різного віку, підлітків та молоді, 
широкому запровадженні нових сучасних профілактичних технологій, що 
забезпечують досягнення такого рівня здоров’я, який дозволяє їм мати 
продуктивний у соціально-економічному відношенні здоровий спосіб 
життя [1, с. 52]. Тому в структурі найбільш суттєвих напрямків 
удосконалення медичного та гігієнічного забезпечення сучасної вищої 
освіти визначальне місце належить діяльності, в центрі якої знаходяться 
проблеми щодо збереження та зміцнення здоров’я прийдешнього 
покоління, підвищення ефективності та якості організації 
навчально-виховного процесу і вільного часу, пошуку нових форм, 
методів і засобів впливу на процеси формування особистості, 
покращення характеристик стану здоров’я та адаптаційних можливостей 
організму [1, с. 54].

Студентський період життя є часом активного розвитку людини і, 
що не менш важливо, інтенсивним періодом її морфофункціонального, 
психофізіологічного, психологічного та соціального становлення, часом, 
протягом якого формується певний рівень соматичного і психічного 
здоров’я [6, с. 66].

Кількість факторів, що негативно впливають на здоров’я студентів, 
значна: матеріальні умови життя, незадовільна екологія, але найбільший 
внесок у погіршенні здоров’я студентів вносять хронічні психоемоційні 
стреси. Причини, що їх викликають, різноманітні, серед них: низькп 
навчальна мотивація, невміння керувати вільним часом, навчальнії

186

га/або особистісна неуспішність, інформаційне перевантаження, 
депривація природної потреби у фізичному русі, радості, любові та 
повазі; негативний вплив віртуальних контактів у соціальних мережах. 
Усі ці причини можуть мати спільне походження, пов’язане з характером 
управління навчально-професійною діяльністю студентів, недосконалого 
інформаційно-методичного забезпечення навчального процесу. Хронічні 
навчальні стреси у процесі первинної професіоналізації студентів, у 
свою чергу, ведуть до розвитку хронічних захворювань, зниження 
імунітету, невротизації, порушення сну тощо [6, с. 70].

Науковці доводять, що провідною причиною погіршення здоров’я 
«гудентів є хронічні психоемоційні перевантаження, стреси при 
блокуванні природних механізмів саморегуляції (самокомпенсації 
стресів): рухової активності, емоційного самовираження, адекватної 
( амооцінки, свободи вибору режиму діяльності (інтенсивності, темпу, 
послідовності), відсутності чітких перспектив подальшого 
працевлаштування та кар’єрного зростання.

В останні два десятиріччя, як відгук на проблеми здоров’я 
населення, система освіти висунула тезис про «здоров’яформуючуючу 
освіту» і «здоров’язберігаюче освітнє середовище» і відповідні 
педагогічні технології [5, с. 24-28].

Розробляється, удосконалюється і уточнюються концепції 
щоров’яформуючуючої і здоров’язберігаючої О С В ІТ И » , Я К  О Д Н О ГО  ІЗ 

провідних напрямків «безперервної освіти» населення -  молодих людей
I людей старшого віку. Суть цього напрямку полягає у тому, щоб процес 
новітньої діяльності людей не тільки був сприятливим для формування і 
1М ІЦ Н Є Н Н Я  їх здоров’я, не тільки не ніс факторів ризику будь-яких 
іахворювань, але був би орієнтованим на усвідомлення людьми 
цінностей здоров’я, здорового способу життя, на привиття відповідних 
навичок, стійких повсякденних звичок. Основне його завдання -  розвиток 
у населення і педагогів компетентності в галузі формування, зміцнення і 
нюреження індивідуального і суспільного здоров’я в найширшому його 
розумінні. Для цього розробляються відповідні педагогічні і освітні 
іихнології як медико-психолого-педагогічна система, що входить в зміст, 
мі‘ годи навчання і виховання, які здійснюються в освітніх закладах 
| І, с. 105].

«Здоров’яформуючі освітні технології» -  за визначенням
II К. Смирнова, це всі ті психолого-педагогічні технології, програми, 
ми годи, які направлені на виховання у студентів культури здоров’я, 
"(обистих якостей, що сприяють його збереженню і зміцненню, 
Формуванню уяви про здоров’я як цінності, мотивацією на ведення 
щорового способу життя. Здоров’язберігаючі технології реалізуються на 
•«мові особисто-орієнтованого підходу. Вони реалізуються на основі 
мобистісно-розвиваючих ситуацій і відносяться до тих 
нмтєво-важпивих факторів, завдяки яким студенти навчаються жити 
рмюм і ефективно взаємодіяти. Припускають активну участь самого
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здоров’язберігаючої педагогіки у ЗВО має стати вирішення завдання 
збереження здоров’я студентів через навчання здоровому образу життя, 
культурі здоров’я. Незважаючи на велику кількість наукових публікацій з 
цієї проблеми, процес формування цінності здоров’я та мотивації 
здорового способу життя залишається недостатньо вивченим. У цьому 
зв’язку, безумовно, цінними є розробки еколого-педагогічних тренінгів, 
тренінгів психологічної безпеки, навчальних програм з психологічної 
екології особистості. На жаль, у цьому напрямку ще мало дослідженими 
залишаються питання ергономіки розумової праці, тайм-менеджменту 
(оптимізації розходів часу), культури навчання студента як суб’єкта 
навчального процесу [6, с. 35].

П’ятим напрямком здоров’язбереження у ЗВО повинен стати пошук 
педагогічних засобів формування культури навчально-професійної 
діяльності студента, його якості, ергономічності, раціональності, що 
повністю виключає можливість інформаційних перевантажень, низької 
навчальної мотивації. У випадку дотримання усіх напрямків діяльності у 
ЗВО здоров’я особистості доцільно характеризувати як педагогічну 
категорію, головний освітній продукт. Швидких результатів покращення 
здоров’я студентів через реалізацію зазначених напрямків діяльності 
очікувати не слід, тому що оптимізація емоційної, когнітивної сфери 
особистості впливає на стан нервової, імунної та ендокринної системи 
опосередковано, а часовий фактор отримання здоров’язберігаючого 
ефекту визначається об’єктивними характеристиками протікання 
фізіологічних процесів Педагогічним результатом здоров’язбереження у 
ЗВО ми вважаємо позитивну динаміку особистісних ресурсів студентів: 
нервово-психічної саморегуляції, свідомого проектування власної 
навчально-професійної діяльності на основі цінності здоров’я; 
профілактику розвитку психогенних захворювань [6, с. 37].

Недостатнє впровадження сучасних здоров’яформуючих і 
здоров’язберігаючих освітніх технологій позначається в подальшому 
факторами ризику розповсюдження неінфекційних захворювань. Без 
протидії багатьом чинникам ризику їх негативний вплив на здоров’я в 
майбутньому проявляється ще сильніше. Зміна відношення до свого 
здоров’я кожного члена нашого суспільства на рівні національної 
ментальності дозволить досягти вагомих результатів у зниженні 
захворюваності.
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Анотація
У статті розглядається проблема використання мультимедійних технологій в 

".шпальному процесі. Досліджується вплив мультимедіа на ефективність навчального 
процесу, вивчається застосування мультимедійних презентацій як продуктивного освітнього
мходу.
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Процес.
АЬзїгасї

ТЬе агіісіе сіеаіз міїЬ ІЬе роззіЬіІіїіез ої арріуіпд тиШтесІіа їесЬпоІодіез іп ІЬе 
мііисаііопаї ргосезз. її сопзісіегз ІЬе ітрасї ої тиїїітесііа оп ІЬе еїїесїіуепезз ої ІЬе есіисаїіопаї 
ртсезз. ТЬе изе ої ргезепїаїіопз аз а ргосіисіл/е ебисаїіопаї їесЬпіцие із аізо апаїугесі.

Кеужогсіз
Миііітесііа ЇесЬпоІодіез, тиїїітесііа, сотриїегігаїіоп, ЬідЬег зсЬооІ.

На сучасному етапі розвитку інформаційного суспільства, 
необхідним є мультимедійні технології. Посилена увага науковців до 
мультимедійних технологій є наслідком того, що у XXI столітті 
інформація стала важливим стратегічним ресурсом. Україна, 
їм тгруючись у світовий інформаційний простір, прагне підвищувати 
рівень інформаційної культури своїх громадян. Зростає важливість 
професійної підготовки та професійної компетентності педагога, що є не 
Нльки гарантією успішного формування інформаційної культури 
молодого покоління, а й запорукою впровадження нових мультимедійних
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